

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 (5525)

Вторник, 2 октября 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знанием законов общественного развития, наши кадры будут еще успешнее решать задачи строительства коммунизма.

(«Правда»),

Телеграмма

Председателю Центрального Народного правительства
Китайской Народной Республики
товарищу Мао Цзе-дуну

ПЕКИН.

В день второй годовщины провозглашения Китайской Народной Республики прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои дружественные поздравления.

Шлю великому китайскому народу, правительству Китайской Народной Республики и Вам лично сердечные пожелания дальнейших успехов в строительстве народно-демократического Китая.

Пусть врепнет и вперед великая дружба Китайской Народной Республики и Советского Союза, являющаяся прочной гарантой мира и безопасности на Дальнем Востоке!

И. СТАЛИН.

Телеграмма

Премьеру Государственного Административного Совета
и Министру Иностранных Дел
Китайской Народной Республики
товарищу Чжоу Энь-лаю

ПЕКИН.

По случаю второй годовщины Китайской Народной Республики прошу Вас принять мои поздравления вместе с сердечными пожеланиями великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в мирном строительстве, укреплении нерушимой дружбы между нашими народами и в борьбе за прочный мир во всем мире.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Новый учебный год в сети партийного просвещения

Вчера, 1 октября, начался новый учебный год в сети партийного просвещения. Тысячи коммунистов городской партийной организации и беспартийного актива приступили к изучению марксистско-ленинской науки.

В кружках по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» состоялись вводные занятия по теме «История ВКП(б)—марксизм-ленинизм в действии». В политшколах проведены рассказы пропагандистов «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в парской России».

Тысячи трудящихся нашего города осуществляют свое горячее стремление глубоко изучать биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Новый учебный год—важное событие

Райкомы ВКП(б), парткомы предприятий, первичные партийные организации должны проявлять неустанную заботу о пропагандистах, создавать условия для работы из над собой, для дальнейшего повышения политических знаний, методического мастерства, интересоваться, как проводится рассказ, беседа, с какими затруднениями встречаются руководители кружков.

Нужно признать, что постоянно действующие семинары пропагандистов, созданные при райкомах ВКП(б), работали неудовлетворительно. На них, как правило, читались установочные лекции, не было творческих обсуждений отдельных теоретических вопросов. Мало уделялось внимания методическим вопросам—как провести беседу, рассказ, как работать

С мыслью о Родине

Высокопроизводительным трудом под-



Киев Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами на заводе «Точэлектроприбор». Фото В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).

Предоктябрьская вахта мира

Кузнецкий металл
для Волго-Донского моста

Большая часть выпала металлургам Кузнецкого комбината — прокатать листовой металл коллективу завода металлоконструкций им. Молотова, получившему почетный заказ — изготовить мост, который будет установлен через Волго-Донской канал.

С большим подъемом трудились металлурги над выполнением этого заказа. Кузнецкие прокатчики выдали уже последние тонны металла, который пойдет на сооружение моста.

Уголь сверх государственного плана

В сентябре горняки шахты «Абашево-1» значительно улучшили работу. Подпись Обращение Всемирного Совета Мира, шахтеры прилагают усилия, чтобы с честью выполнить обязательства, которые они взяли на себя. Больших успехов в повышении производительности труда добился коллектив участка № 3 (начальник участка г. Кузнецова). Государственное задание по угледобыче здесь перевыполнено почти вдвое. Этого горняки достигли благодаря тому, что для них был обеспечен достаточный очистной фронт.

Много внимания уделяется сейчас созданию условий для работы угольного комбайна «Донбасс». Машинист комбайна Т. Левин и его бригада, добывая уголь в 9-й восточной лаве, в этом месяце перевыполнили норматив. Они выдают комбайном почти 6 тысяч тонн угля. Горняки

Но нужно отметить, что серьезным недостатком в работе коллектива является недостаточно ритмичная работа всех участков. Задача руководителей шахты—

День нашей Родины

Мощный кран для Цимлянского гидроузла

ЛЕНИНГРАД. Коллектив завода подъемнотранспортного оборудования имени Кирова начал отгрузку второго портального крана строителям Цимлянского гидроузла. Грузоподъемность крана 75 тонн. Он предназначен для монтажных работ на плотине Цимлянской ГЭС.

Стахановцы завода решили к 34-й годовщине Великого Октября досрочно закончить изготовление мощного грейферного крана для стройки.

Металлурги Магнитки— «Волгодонстрою»

МАГНИТОГОРСК. Магнитогорский металлургический комбинат получил задание — изготовить для «Волгодонстрая» тысячи тонн круглого металла.

Доменщики увеличили производство чугуна по сравнению с августом. Добавивший коэффициента использования полезного объема печей 0,757, они превысили социалистическое обязательство. Девятимесячный план был завершен на 8 дней раньше срока.

Комбинат отгрузил последние 4 вагона металла строителям Волго-Донского канала. 10 вагонов продукции другим новостройкам металлурги отправили в счет октябрьских заказов. (ТАСС).

Пятый шагающий экскаватор

СВЕРДЛОВСК. Коллектив Уралмаша завершил сборку пятого шагающего экскаватора. Гигантская машина изготовлена в короткий срок — в течение трех месяцев. Заводские испытания дали хорошие результаты.

В цехах предприятия изготавливается шестая мощная машина. Уралмашевцы решили собрать ее досрочно. (ТАСС).

В честь 34-й годовщины Великого Октября

ТБИЛИСИ. Крупного производственного успеха в предоктябрьском соревновании добился коллектив шахты «Ахиллари» треста «Тикварчуголь». Он почти на три с половиной месяца раньше срока выполнил годовой план.

БОЛЬСК. Завод «Коммунар» отгрузил новостройкам страны очередную партию цемента, выработанного сверх девятимесячного плана.

Модернизация оборудования, улучшение дутьевого режима и ускорение вращения печей позволили предприятию выпустить

Тысячи трудящихся нашего города осуществляют свое горячее стремление глубоко изучать биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Новый учебный год—важное событие в жизни партийных организаций города. В районах города состоялись собрания актива, пленумы райкомов ВКП(б), партийные собрания, на которых были подробно обсуждены итоги политического просвещения в истекшем учебном году, намечены конкретные мероприятия по организации учебы в новом учебном году, успешной и широкой пропаганде марксизма-ленинизма.

Об огромной тяге к овладению революционной теорией большевизма убедительно говорят такие факты. Высшими формами политического просвещения на Кузнецком металлургическом комбинате охвачено 43 процента заводской партийной организации, а всеми формами учебы — около 5000 человек.

На предприятиях и в строительных управлениях треста «Сталинскпромстрой» будут повышать свой идеально-политический уровень около 500 человек.

Количество кружков повышенного типа второго года обучения с 8 в истекшем учебном году возросло до 64 и первого года обучения—до 73. Марксистско-ленинскую философию изъявили желание изучать более 200 человек. На предприятиях и в организациях создано около 800 кружков и политшкол.

Долг партийных организаций нашего города заключается в том, чтобы добиться хорошей работы всех звенев партийного просвещения, обеспечить с первых же дней нового учебного года высокий идеальный уровень занятий, не допускать начетничества, имевшего место в работе некоторых пропагандистов в прошлом году.

Наша большевистская партия, товарищ Сталин учит, что успех политической учебы зависит от подбора пропагандистов, их упорной работы над собой.

«Во всякой школе,—писал Владимир Ильин,—самое важное — идеально-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Всё дело в исключительно составом лекторов».

Партийные организации города, готовясь к новому учебному году, уделяют большое внимание подбору руководителей кружков, политшкол, консультантов. На пропагандистскую работу выдвинуто 870 пропагандистов, 194 консультанта. Это наиболее подготовленные теоретически коммунисты, могущие успешно использовать эти важнейшие партийные поручения. Подавляющее большинство пропагандистов города имеет высшее и среднее образование, училось в вечернем университете марксизма ленинизма, в районных партийных школах, самостийно работает над книгой.

ло, читались установочные лекции, не было творческих обсуждений отдельных теоретических вопросов. Мало уделялось внимания методическим вопросам—как провести беседу, рассказ, как работать над книгой. Серьезным недостатком в их работе являлось то, что часть пропагандистов не посещала занятий семинаров. Эти ошибки повторяются и сейчас. Недавно на занятие семинара руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» Куйбышевского района явилось лишь 2 человека. Это произошло потому, что заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Цыганова, заведующий парткабинетом тов. Филинов проявили беспечность в этом серьезном деле.

Ненормально, что парткабинеты райкомов очень слабо обобщали положительный опыт лучших пропагандистов. Очень мало для пропагандистов читалось лекций, докладов о важнейших решениях партии, правительства, о международном положении, по отдельным вопросам науки, техники, литературы, искусства.

В новом учебном году значительная часть интеллигенции города будет самостоятельно изучать революционную теорию большевизма, отдельные произведения основоположников марксизма-ленинизма, политическую экономию, философию, внешнюю политику партии, современные международные отношения. Следует признать, что в прошлом году партийные организации города оказывали слабую помощь самостоятельно работающим над собой, забывая, что эта форма учебы является основной в деле овладения научной теорией марксизма-ленинизма.

Консультанты должны систематически оказывать этой группе кадров квалифицированную помощь.

На собраниях актива, на пленумах райкомов отмечалось, что некоторые коммунисты имеют низкую общеобразовательную подготовку, слабо повышают свой идеально-политический уровень. Не мечалось всех их вовлечь в общеобразовательные школы, кружки. Однако эти решения еще неудовлетворительно претворяются в жизнь.

Неослабное внимание первичные партийные организации, райкомы партии должны уделять комсомольским организациям в деле организации политической учебы комсомольцев и молодежи, не состоящей в рядах ВЛКСМ, повышению качества занятий.

Нет сомнения в том, что городская партийная организация в новом учебном году добьется новых, серьезных успехов в политическом просвещении коммунистов, непартийных большевиков, в новшении социалистической сознательности широких масс трудающихся, мобилизации на выполнение производственных планов.

За 24 года своего существования институт подготовил в порядке специализа-

ста.

С мыслью о Родине

Высокопроизводительным трудом подкрепляет свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира коллектив копрового цеха Кузнецкого комбината. Инструментальщики, клепальщики, рассверловщики, рабочие других специальностей удаивают свое напряжение в труде, с честью несут стахановскую вахту мира.

—Наша жизнь улучшается с каждым днем. Нам не нужна война! Мы отдадим все силы на укрепление любимой Родины, давшей нам радость и счастье труда,—с этой единой мыслью трудятся сейчас рабочие-копровики.

Намного перевыполняют нормы выработки в дни вахты мира рассверловщики тов. Ивченко и Тимофеев. Клепальщик т. Климов систематически наращивает производительность труда и работает уже в счет 1952 года.

И. ПАЛЬЧУН,
рабочий копрового цеха.

данию условий для работы угольного комбайна «Донбас». Машинист комбайна т. Левин и его бригада, добывая уголь в 9-й восточной лаве, в этом месяце перевыполнены норматив. Они выдают комбайном почти 6 тысяч тонн угля. Горняки комбайновой бригады хорошо знают, что это—не предел, что машина на ис-

шелоне угла.

Но нужно отметить, что серьезным недостатком в работе коллектива является недостаточно ритмичная работа всех участков. Задача руководителей шахты—добиться уверенной, слаженной работы всех горняков по графику цикличности.

Во имя мира

Став на стахановскую вахту мира, коллектив швейной фабрики № 5 в сентябре взял на себя ответственные обязательства. Свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира швейницы подкрепляют выпуском сверхплановой продукции. Сентябрьский план фабрикой выполнен на 136,2 процента.

Лучше всех работала бригада отличного качества, которой руководил т. Куликова. Месячное задание швейницы этой бригады выполнено более чем на 120 процентов. На уровне 200—230 процен-

тов к норме трудятся мастер т. Дедловская, размеловщица т. Юрова, машинистка т. Гречка.

С большим перевыполнением месячного задания закончили сентябрь также швейницы бригады т. Малаховой. Эта бригада выпускает продукцию также отличного качества. По две и более производственных норм выполняют швейницы тг. Кульбаева, Воронцова и другие.

Коллектив швейфабрики борется за окончание годового плана к 34-й годовщине Великого Октября.

новостройкам страны очередную партию цемента, выработанного сверх девятимесячного плана.

Модернизация оборудования, улучшение дутьевого режима и ускорение вращения печей позволили предприятию выпустить тысячи тонн цемента сверх задания. Машинисты вращающиеся печи тт. Попов, Мальцева и Ильин выдают до 12 тонн клинкера сверх сменной нормы. Стоимость цемента снижена. (ТАСС).

Сбор хлопка-сырца машинами

В Узбекистане, Туркмении, на Украине и в ряде районов Северного Кавказа развернулся машинный сбор хлопка-сырца.

Для машинной уборки выделены специальные участки, на которых предварительно проводится искусственное обезлиствление кустов химическим способом. На значительных площадях эта работа была проведена с самолетов. Первый сбор сырца машинами начинается в момент, когда опадут листья и на кустах раскроется большая часть коробочек.

Механизация уборки хлопка—одно из замечательных достижений советской техники. В нынешнем году намечается провести машинный сбор сырца на площади в несколько сот тысяч гектаров. На колхозных и совхозных полях будет работать хлопкоуборочных машин в четыре раза больше прошлогоднего.

Стахановцы-механизаторы принимают социалистическое обязательство: собрать за сезон по 100 и более тонн хлопка. Лучшие механизаторы с первых дней показывают высокое искусство управления новой машиной. В Ферганской области механизатор из 1-й Ахунбаевской МТС Абит Турсунов за один день собрал с двух гектаров 40 центнеров сырца. Чтобы собрать столько хлопка ручным способом, потребовалось бы 80 человек. (ТАСС).

Передача опыта новаторов

Со времени возникновения патриотического починка Марии Левченко, Григория Муханова и Прасковьи Завадской на Московской обувной фабрике «Буревестник» побывало более 1.500 человек с трехсот предприятий.

По понедельникам и четвергам на «Буревестнике» бывает особенно много посетителей. В техническом кабинете фабрики можно ознакомиться с материалами, рассказывающими о методах определения плановой себестоимости по операциям, об учете выполнения социалистических обязательств, с формой лицевых счетов экономии. Такие счета на фабрике имеют почти все рабочие.

Новаторы «Буревестника», побывавшие недавно в Ленинграде и Иванове, делятся опытом с рабочими, мастерами, инженерами крупных предприятий этих городов. (ТАСС).

Книгу—селу

Центрсоюз направил в сельские местности миллионы экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)», трудов товарища И. В. Сталина и других произведений классиков марксизма-ленинизма. В сельскую торговую сеть поступило также много книг и брошюр, освещавших передовой опыт в сельском хозяйстве.

Союзы потребительской кооперации Молдавской ССР провели летом 76 книжных базаров. В Винницкой области в один из «Дней книги» продано на 880.000 рублей различной литературы (ТАСС).

Партийная жизнь

Выше идейно-теоретический уровень занятий во всех звеньях партийного просвещения!

Неустанно повышать качество занятий

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), партийные организации нашего города усилили работу по дальнейшему повышению идеино-теоретического уровня членов и кандидатов партии, стали глубже вникать в содержание деятельности кружков и политшкол, больше помогать товарищам, занимающимся политическим самообразованием. Вопросы партийной пропаганды регулярно стали обсуждаться на пленумах и заседаниях бюро городского и районных комитетов партии, на собраниях партийного актива, на заседаниях бюро и собраниях первичных партийных организаций.

Улучшение партийного просвещения способствует усилению внутрипартийной работы, повышению авангардной роли коммунистов на производстве, росту политической сознательности всех трудящихся.

В прошлом учебном году в городской партийной организации было создано 799 кружков и политшкол, в которых занималось свыше 10 тысяч человек. Подавляющее большинство кружков и политшкол своевременно выполнило учебные планы.

Большинство первичных партийных организаций, парткомы, райкомы ВКП(б) своевременно принимали необходимые меры к устранению недостатков в постановке партийного просвещения. В системе партийного просвещения увеличилось количество кружков повышенного типа, шире применяется метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории.

В большинстве партийных организаций города — химического цеха металлургического комбината (секретарь тов. Рогачев), треста «Кузнецкстальстрой» (т. Шуклин), шахты им. Димитрова (тov. Хорошилов) и многих других занятия в кружках и политшколах начались организованно и проходили на высоком идеино-теоретическом уровне.

Итоговые занятия и теоретические собеседования показали значительный политический рост коммунистов и беспартийных, занимавшихся в системе партийного просвещения. Основная масса слушателей кружков и политшкол хорошо усвоила программный материал, стала лучше разбираться в вопросах политики партии и в международных событиях. Повышение идеино-политического

весьма положительно сказалось на их участие самостоятельно изучать теорию практической работе.

Итоговые занятия отразили не только успехи, но и существенные недостатки в организации политической учебы. Главный недостаток в постановке партийной пропаганды в том, что в некоторых кружках и политшколах занятия проходили на низком теоретическом уровне, в отрыве от современности, от практических задач коммунистического строительства. К сожалению, эти ошибки повторяются.

Неудовлетворительно работает семинар пропагандистов при Куйбышевском райкоме ВКП(б). Занятия часто срываются, так как посещаемость очень низкая. 13 сентября была сорвана лекция из-за съезда пропагандистов. 27 сентября занятия семинара также не состоялись. На лекции лектора горкома ВКП(б) т. Малкова присутствовало только 4 пропагандиста. На лекциях доктора горкома ВКП(б) т. Тужикова 17 и 24 сентября присутствовало по 5 пропагандистов.

Недобросовестно относятся к этому важнейшему участку пропагандистской работы заведующая отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Цыганова и заведующий парткабинетом райкома ВКП(б) т. Филипов. Они делают очень робкие шаги к устранению этих серьезных недостатков в работе постоянно действующего семинара.

В основу постоянно действующих семинаров при РК ВКП(б), а также при городском парткабинете должно быть положено самостоятельное изучение пропагандистами произведений классиков марксизма-ленинизма. В прошлом году мы ограничивались только чтением лекций. На семинарах, наряду с чтением лекций, необходимо заслушивать и обсуждать лекции и рефераты пропагандистов о произведениях классиков марксизма-ленинизма и по отдельным вопросам марксистско-ленинской теории.

Партия придает особое значение политическому самообразованию коммунистов и интеллигенции. Испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии является основным методом обучения кадров марксизма-ленинизму. В новом учебном году более 3 тысяч коммунистов изъявило же-

заноставительное изучение марксистско-ленинского воспитания коммунистов.

И. ТАРАСОВ,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Деятельность Союза чехословацко-советской дружбы

ПРАГА, 30 сентября. (ТАСС). Союз чехословацко-советской дружбы, созданный в 1942 году, — одна из массовых организаций Чехословакии. Союз объединяет 1 миллион 891.837 человек.

В первом полугодии 1951 года Союз чехословацко-советской дружбы провел свыше 10.000 лекций и бесед на темы: «Великие стройки Сталинской эпохи», «Советский Союз идет к коммунизму» и другие.

Было проведено с участием крестьян, посетивших Советский Союз, 5.930 бесед, на которых присутствовало 792.088 человек в единых сельскохозяйственных кооперативах, разбиты «сады чехословацко-советской дружбы», созданы образцово-показательные поля, носящие имена передовиков советского социалистического земледелия.

Изучение русского языка принимает в Чехословакии все более массовый характер. При Союзе чехословацко-советской дружбы открыто 18.413 народных курсов русского языка трех ступеней с общим числом 317.381 учащихся. Обучение народных языку ведется также и по радио.

Ликвидация неграмотности в Болгарии

СОФИЯ, 30 сентября. (ТАСС). При народно-демократической власти Болгарии курсы для неграмотных и малограмотных окончило более 197.000 человек. Только в 1951 году научились читать и писать свыше 75.000 рабочих и крестьян. С 1 октября этого года на курсах по ликвидации неграмотности начнет обучаться более 160.000 человек. К концу 1953 года неграмотность в стране будет полностью ликвидирована.

Рост благосостояния населения Германской демократической республики

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). За два года существования Германской демократической республики жизненный уровень ее населения значительно повысился.

Правительство Германской демократической республики смогло с 1 января 1951 года полностью отменить нормированную продажу хлеба и снизить цены на хлебные изделия в магазинах государственной коммерческой торговли на 10—14 проц. С февраля этого года в республике почти полностью отменены карточки на мануфактуру, и цены на мануфактуру в государственной торговле были снижены на 30—40 проц. Еще 1 октября 1950 года в республике были отменены карточки на овощи. Частичная отмена карточной системы на продукты питания и почти на все текстильные товары, а также неуклонное снижение цен в коммерческой торговле создают условия для значительного расширения товарооборота в Германской демократической республике.

Большое значение в расширении и ук-

За Пакт Мира!

СБОР ПОДПИСЕЙ В ФИНЛЯНДИИ, ГОЛЛАНДИИ И АВСТРИИ

Бюро организации «Сторонники мира Финляндии» сообщает, что в Финляндии под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами собрано 510.214 подписей.

В Голландии под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи 277.618 человек.

Как сообщает Австрийский совет сторонников мира, в настоящее время под Обращением Всемирного Совета Мира принимают все более широкий размах. Под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи 1 миллион 500.000 человек. Столы

движение сторонников мира в Аргентине

МОНТЕВИДЕО, 30 сентября. (ТАСС).

Как сообщает аргентинская газета «Нью-стра палабра», движение сторонников мира в Аргентине и сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира принимают все более широкий размах. Под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи 1 миллион 500.000 человек. Столы

высказались против посылки аргентинских войск за границу.

События в Корее

сообщения главного командования НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 29 и 30 сентября, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отбивать на всех фронтах ожесточенные

атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

29 и 30 сентября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета про-

тивника, участвовавших в варварской бомбардировке мирных населенных пунктов северной части Кореи.

Бомбардировка Пхеньяна американскими самолетами

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС). 28 сентября американские тяжелые бомбардировщики беспорядочно, из-за облаков, сбросили на город десятки крупных бомб. В течение нескольких часов после налета, в жилых кварталах Пхеньяна рвались

бомбы замедленного действия. Реактивные истребители дважды совершили налет и обстреляли город из пулеметов. Разрушено много построек, в которых жили мирные жители, имеются жертвы.

Агентство Синьхуа о планах американских интервентов в Корее

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Американские агрессоры готовятся к новым военным авиаударам, в частности к высадке десанта на Босфорский или на Западном побережье Северной Кореи.

Американские стратеги выработали новый оперативный план, который за предыдущие две недели изучался Национальным Советом Безопасности и правительством. Для того, чтобы окружить всю Северную Корею, американцы решили бросить в бой еще 5 дивизий, чтобы отогнать корейские и китайские войска к реке Ялуцзян и бомбардировать «коммунистические базы в Северо-Восточном Китае». Этот план находится в тесной связи с тем, что сейчас происходит с переговорами в Кесоне. С самого начала переговоров американские интервенты преднамеренно оттягивали их и в то же самое время непрерывно в широких масштабах производили военные маневры, перегруппировку войск и разведку.

Часть личного состава 45-й дивизии, а также американские автодесантные подразделения в Японии проходят усиленную тренировку по прыжкам с парашютами. Кроме того, 2 американские истребительные и бомбардировочные бригады перевезены в Японию с американских баз. В корейские воды прибыли американский авианосец «Эссекс» и целый ряд других кораблей, а также приведена в готовность американской флотилии минносцев, уже находящейся в корейских водах.

Эти факты показывают, что американские агрессоры готовятся к новым военным авиаударам в Корее и что недавно китайские провокации с американской стороны с начала переговоров в Кесоне связаны с планами, заранее разработанными.

Партия Шумахера теряет свои кадры

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС).

Как передает агентство АДН, центральный секретариат «группы социал-демократического действия» на своем заседании во Франкфурте-на-Майне принял решение о переименовании организации. Теперь она будет называться «группа социалистического действия». В связи с этим центральный

всемирный секретариат официального уведомления о решении передать

К англо-американскому вмешательству во внутренние дела Ирана

ТЕГЕРАН, 30 сентября. (ТАСС). У заместителя премьер-министра Ирана Фатеми состоялась пресс-конференция.

Фатеми заявил, что от правительства Великобритании еще не получено официального уведомления о решении передать

ла лучше разбираться в вопросах политики партии и в международных событиях. Повышение идеино-политического уровня коммунистов и беспартийных

основным методом обучения кадров марксизма-ленинизму. В новом учебном году более 3 тысяч коммунистов изъявило же-

и. ГАРАСОВ,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Буду повышать политические знания самостоятельно

В прошлом учебном году я повышал свои политические знания в кружке повышенного типа первого года обучения, созданного при Молотовском райисполкоме. Руководила этим кружком пропагандист т. Черненькая.

Программный материал наш кружок закончил. Тов. Черненькая, проводя беседы по программному материалу, просто и доходчиво рассказывала нам о великих трудах Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина,

о революционной теории партии большевиков.

Посещая кружок, я приобрел навыки работы над книгой. Весь пройденный в прошлом году материал у меня законспектирован. Это дало мне возможность подготовиться без особого напряжения к итоговому собеседованию.

В новом учебном году я решил повысить свои знания самостоятельно. Наметив план по изучению марксистско-ленин-

ской теории, я буду посещать лекции, полностью конспектировать изучаемый материал, прибегая к помощи консультанта.

Думаю, что при помощи парийной организации, при помощи консультанта и парткабинета я выполню намеченный план по повышению своего идеино-теоретического уровня.

Ф. БЛУДОВ,
старший бухгалтер Молотовского райфо.

Не ослаблять внимания к вопросам партийного просвещения

Марксизм-ленинизм, будучи творческой наукой, неразрывно связанный с жизнью, вооружает наши кадры знаниями законов общественного развития, учит их применять эти законы в своей практической деятельности. Марксизм-ленинизм дает нашим кадрам ответы на самые боевые вопросы современности, освещает перспективы борьбы за коммунизм.

Благодаря неустанной заботе коммунистической партии, товарища Сталина у нас созданы все необходимые условия для неуклонного идеино-теоретического роста членов партии, кадров партии, для пропаганды идей марксизма-ленинизма среди трудящихся.

Во всех партийных организациях Кузнецкого металлургического завода перед началом нового учебного года проведена большая работа по комплектованию кружков и политшкол, по определению коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов в различные формы политической, общеобразовательной и специальной учебы. Результаты комплектования сети партийного просвещения обсуждены на партийных собраниях. Одновременно с этим утверждены пропагандисты и консультанты, намечены конкретные мероприятия для организованного начала занятий.

В университете марксизма-ленинизма изъявили желание учиться 136 коммунистов и 67 беспартийных большевиков, в районной вечерней партийной школе — 125 человек. 927 коммунистов будут самостоятельно заниматься политическим

самообразованием. Высшими формами политического просвещения охвачено 43 процента всего состава партийной организации завода. Всего в сети партийного просвещения будут повышать свои политические знания около 5000 коммунистов и беспартийных активистов.

Часть коммунистов учится в школе рабочей молодежи, в учебно-курсовом комбинате, техникумах, на вечернем отделении Сибирского металлургического института, в других учебных заведениях страны.

В прошлом учебном году в сортопрессовом цехе не было самостоятельно занимающихся политическим образованием. В этом году изъявило желание самостоятельно работать над книгой 7 коммунистов и 7 беспартийных товарищ. Эта

также самостоятельно овладевать революционной теорией наблюдается в центральной лаборатории, в мартеновских цехах № 1, 2, 4, ремонтцехе № 1, в цехе связи, теплосиловом, цехе водоснабжения, во Дворце культуры металлургов и ряде других цехов.

Вместе с тем необходимо признать, что секретари некоторых партийных организаций не сумели привить коммунистам желание к самостоятельной форме изучения истории и теории большевизма.

В парторганизации механического цеха № 2 (секретарь партбюро т. Григорьев) не оказалось ни одного желающего заниматься самостоятельно, в котельном цехе (секретарь — т. Коньков) — только двое.

Нельзя умолчать и о том, что в ре-

зите комплектованию сети партийного просвещения некоторые первичные парторганизации неудовлетворительно занимались подбором слушателей в университет марксизма-ленинизма, в районную партийную школу. Не захотели учиться в райпартийной школе группаторгии тт. Кислов, Коркин (Ханты-Мансийский автономный округ), Мошко, Вяткин (Среднесибирский цех), ни один из группаторгов блюминга.

В партийной организации завода все еще не охвачено учебой значительное число коммунистов. В некоторых партийных организациях допущены случаи перевода коммунистов в низшую форму политической учебы. Ставдар т. Чалков (мартеновский цех № 1) в прошлом году занимался в кружке по изучению истории ВКП(б), а сейчас определился в политшколу. Тов. Беспалов (котельный цех), окончивший университет марксизма-ленинизма, семинар пропагандистов.

В некоторых партийных организациях все еще имеются кружки, не укомплектованные пропагандистами (мартеновский цех № 2) (секретарь т. Паршин). В сеть партийного просвещения определились только 2 беспартийных активиста, в механическом цехе № 2 (т. Григорьев) — 3 чел., в огнеупорном цехе № 1 (т. Дерюгин) в сети партийного просвещения не будет учиться ни один беспартийный.

Такое же положение наблюдается и в партийной организации копрового цеха (секретарь т. Горлов). А ведь в коллективах этих цехов работают десятки беспартийных агитаторов и групппрорабов, имеются передовики производства.

Важнейшая задача партийной организации заключается в том, чтобы обеспечить дальнейшее повышение идеино-теоретического уровня занятий, добиваться прочного и глубокого усвоения коммунистами теории марксизма-ленинизма. Нельзя проходить мимо фактов нерадивого отношения коммунистов к политической учебе, срыва занятий, низкой посещаемости и невыполнения учебных планов.

Эта задача будет выполнена лишь при условии действенного повседневного контроля за ходом учебы со стороны партийного комитета завода, партийных бюро и их секретарей.

Партбюро коксохимического цеха умело провело комплектование сети партийного просвещения за счет лучших стахановцев, агитаторов, передовых рабочих и служащих, выделено опытных пропагандистов.

расширения товарооборота в Германской демократической республике.

Большое значение в расширении и укреплении внутренней торговли республики имеет широкое развитие торговых отношений с Советским Союзом, странами народной демократии и Китайской Народной республикой.

Освобождение Элизы Бранко

МОНТЕВИДЕО, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает бразильская газета «Импреса популар», верховный федеральный трибунал Бразилии оправдал видного борца за мир Элизу Бранко, осужденную в прошлом году за выступление против посылки бразильских войск в Корею. Элиза Бранко просидела в тюрьме более года.

Шумахеровские методы помогли нам усилить наше влияние. Мы будем продолжать нашу работу с удвоенной энергией. Шумахеру не удастся разделаться с нами с помощью «временного постановления».

Мы усилим наши социалистические действия в борьбе против войны и милитаризации, за мир и единство Германии.

Фатеми заявил, что от правительства Великобритании еще не получено официального уведомления о решении передать его претензии против национализации иранской нефти на рассмотрение Совета Безопасности. Когда такое уведомление будет получено, правительство Ирана даст соответствующий ответ.

Важным, подчеркнул Фатеми, является то обстоятельство, что условий, которые имели место во время рассмотрения этого вопроса в международном суде в Гааге, сейчас уже нет, так как Англия сама же признала национализацию нефтяной промышленности Ирана.

Извещения

3 октября, в 7 час. веч., в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится семинар консультантов и пропагандистов кружков повышенного типа первого года занятий, на котором будут прочитаны лекции на темы: «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков (1901—1904 гг.)», лектор тов. Тужиков; «Работа самостоятельного изучающих теорию над книгой. Ведение записей, составление конспектов и написание рефератов» — лектор тов. Малкова.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б) проводит дополнительный набор на дневной поток 1-го курса университета.

Занятия на дневном потоке проводятся с 9 час. утра до 13 час. дня по вторникам и четвергам в помещении горпартийного кабинета (Дворец металлургов, 4-й этаж).

Справки по телефону 17-01 АТС и 1-48 город.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

4 октября, в 7 часов вечера, в горисполкоме созываются заседания всех постоянных комиссий горсовета.

Приглашаются депутаты городского Собрания, не состоящие в постоянных комиссиях.

Исполком горсовета.

И. о. редактора В. И. ЦЕЛИЩЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 28 сентября новый болгарский художественный фильм

«ТРЕВОГА»

сеансы: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20,

8-10 и 10 часов.

Анонс: «Мое сокровище».

В ДОМЕ ТЕХНИКИ КМК

4 октября с. г., в 8 часов вечера, состоится лекция: «Высокомарганическая сталь и ее обработка».

Лектор — главный механик комбината лауреат Сталинской премии инженер Людников И. С.

Вход свободный.

Кузнечное отделение ВНИИТОМ.

Дом техники КМК.